



我该和大三阳男友结婚吗?

口述:思江,26岁,公司职员
文字:褚睿雅 制图:韩芳

思江说:“他什么都好,就是有大三阳。谈恋爱的时候,没觉得这是个问题,但到了谈婚论嫁的时候,发现这是我们的爱情修成正果的最大阻力。到最后,连我自己都迷糊了。”

因为大三阳,他要和我分手

和男朋友已经相爱5年了。我们是大学同学,从大一开始就在一起了,感情很好。

他长得挺高大的,平时很喜欢打篮球,很喜欢运动,是一个非常阳光,非常健康的男孩子。但在大二的一次健康检查中,被查出是大三阳。当时我们都不相信这是他的体检结果,又去医院查了一次,还是大三阳,这可把我们吓坏了。所幸我的体检结果是好的,不过为了保险起见,我还特地再去查了一遍,结果还是好的,这才算是放心了。

男朋友知道自己是大三阳后,两天没见我。那两天我考虑了很多,室友们都劝我分手算了,才交往了一年,分开应该不会太受伤。但想起男朋友种种的好,我就没办法说分手两个字,甚至说到分手两个字就哭,心痛得不行。

过了两天,男朋友来找我,我是戴着墨镜去见他的,眼睛哭肿了,像桃子一样。见面之后,我们沉默了好久。最后,男朋友说:“江江,我们还是分手吧,大三阳是治不好的,我不想害你。”

我没想到他会提出分手,如果他没提出分手,或许我还会犹豫要不要和他继续,但他这么一说,我就更加肯定自己的想法了——我不要分手。

但他很坚持。僵持了很久,他在我的眼泪中投降了。从此之后,他对我更好,我也更加照顾他。我真的觉得感觉和感情才是最重要的,大三阳不可能是我们之间的问题,科学发展这么快,应该很快就会有特效药研发出来。

您有什么想倾诉的故事,可以拨打我们的热线 85311082,也可以加我们的QQ:36359980
QQ群:28595512
MSN:csjr2005@163.com
E-mail:csjr2005@gmail.com

因为大三阳,他失去了好工作

大学毕业,他家里人为了他在老家找了份很好的工作,但他为我留在了杭州(我是杭州人)。他是个能力很强的人,在杭州找了份很不错的工作,费了好大的劲,经过重重筛选,总算是确定下来了,但在体检的时候被刷下来了,那个单位不要大三阳的人。那次他挺受打击的。

后来他找了份对身体的限制没那么严格的工作,虽然薪水也不错,但比起之前的那份,差多了。

工作找好了,在杭州算是稳定下来了。我们见了双方父母,他的爸爸妈妈很喜欢我。

我妈妈这边却有点小麻烦。我并没有把男朋友是大三阳的事情和妈妈讲,因为我妈妈对身体的要求还是蛮高的。我妈妈见了他之后,觉得他挺好的,各个方面都不错,就是工作不太稳定,希望他去考公务员。可如果去考公务员,他是过不了体检那关的。

我本来想就这么瞒着妈妈,等结婚以后再说,那个时候反对也没用了。但我男朋友是个很正直的人,不喜欢撒谎。有一次,他来我家吃饭,我有事耽搁了,晚了一个小时到家。回家之后,发现我妈脸色很难看,男朋友也一副很尴尬的样子。

趁我妈去做饭的空档,我问男朋友发生了什么事,他说把大三阳的事情告诉我妈了。原来,他比约定时间早了一个小时,我妈就和他聊天。结果又说起考公务员的事情,我妈逼得很紧,一定要他去考,大有不考就不让结婚的架势。他一着急,就说了自己是大三阳,即使考上了也会被刷下来,我妈的脸色当场就变了。

因为大三阳,我妈反对我们交往

男朋友走后,我妈把我大骂了一通,说这么重要的事情居然瞒着她,以后有我吃苦头的日子。对于之前已经默许了的婚事,我妈也全盘否定了,还要我分手,不许我带他回家吃饭,不许再提他。本来说起我男朋友,她都是很兴奋的,觉得这是个挺上进的男孩子,有潜力,但现在,我妈觉得他什么都不好。

我据理力争,不肯分手。我妈就天天都在我耳边念叨,说他怎么不好怎么不好。为了阻止我们见面,我妈每天都要我回家吃饭,晚上也不许我出门。不仅这样,还变着法子让我去相亲,有时候叫她朋友或者同事的儿子到家里来,有时候叫我陪她去吃饭,然后见的是她朋友的儿子的儿子。

没有办法,我只好带着男朋友的体检报告和妈妈一起去咨询了医生。医生说,大三阳并没有想象的那么可怕,如果DNA没在复制的话,是不会传染的,他和正常人一样生活。家人如果害怕,打过疫苗就应该没什么大问题了,以后生孩子也不会有问题,可以通过医学手段预防婴儿感染。

我妈妈的反对才不像一开始那么强烈,我要去见他,也不竭力阻拦,但还是劝我分手。

因为大三阳,我也动摇了信心

眼看着事情刚刚有好转,我妈妈一个朋友的妹夫得肝癌住院了。才40岁的人,据说是因为乙肝引起的。知道这个事情以后,我妈妈又开始激烈反对了。还说,不是因为嫌弃他是大三阳,而是怕我也像那个阿姨的妹妹一样,年纪轻轻就要守着一个得癌症的丈夫。“你总不希望眼睁睁地看着丈夫死吧?”

就因为那个“死”字刺激了我,老实说,我对大三阳还是害怕的,不是怕自己得,而是怕他生病。有时候,我情愿是自己得,也不要他得。

我们又去咨询了一个熟悉的医生。那个医生也劝我放弃,大三阳病人发病率比较高,很有可能发展为肝癌,目前又没有特效药,虽然现在没问题,但不能保证以后都没问题。

后来,我们又去看了那个阿姨的妹夫,脸色很难看,因为化疗,头发也掉光了,人很虚弱,我都不敢看他。那个阿姨的妹妹,我们原来就认识的,很爱笑的一个女人,现在整天眉头紧锁,估计眼泪都要流干了,她还带着个10岁大的儿子呢,如果丈夫去世,她真的是太可怜了。

我忍不住想,若干年后,我丈夫也是这个样子,我该如何是好呢?坚持要和男朋友结婚的信念忽然动摇了。我到底是要跟着感情走还是考虑现实呢?

●妖刀无定式

本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。



真爱,未许到白头

西式婚礼上,新人交换盟约,有这么一句经典台词:你是否愿意爱他、敬他,无论贫穷、富贵、疾病,都不离不弃,直到死亡将你们分开?

答:I do.

这句话常常被翻译为我愿意。其实翻译得不够充分,它还包含了一层,我宣誓、我承诺、我会坚持的意思。

这是水妖姐姐眼里的真爱。

世人常常羡慕那些旷世的情缘,那些可以写进不朽的金石之爱,感叹说:易求无价宝,难得有情人。实际上,旷世之爱,往往承担着非常付出和牺牲。爱情也是像事业一样的,你付出多,才可能收获多——还得冒血本无归的风险,人生哪一件事不是如此?但纵是如此,生活在那里,路摆在那里,你还是得去走,去走,去履践。

我觉得,思江母亲所做的部分是正确的,一个母亲至少应该在女儿做出重大的人生抉择前,将她所可能面临的风险,以过来人的经验,传授给她。而思江一开始的浪漫情感,对男友一往无前的爱,并非建立在对乙肝的真实了解基础上的,多少带着盲目无知。而当亲眼看到了乙肝可能产生的后果,她意识到了生活的残酷,和疾病的残酷。

这样的动摇,产生在婚前,要比产生在婚后,好一些。

婚姻的承诺还没有作出,恋爱只相当于你们签定了意向协议书,正式签定协议之前,对双方了解得越充分,对未来预期得越接近真实,作出的协议才越稳定。

是不是找一个身体健康的人,人生的保险系数就高呢?说个真实的事:水妖童年的一个朋友,身体自幼健康,父母也没有疾病基因,却在年前,新婚不久,一人搬电视机上楼,用力过度,心脏骤停,休克后没有得到及时救护,就此逝去。

现在,关于乙肝,最坏的可能你已经知道了,水妖来告诉你一些最好的可能。是的,乙肝未来预期发病率很高,几次发病后,可能转化为肝硬化,最终发展为肝癌。在中国,男性尤其是青壮年男性发病率尤其高。这与其说是由病毒引起的,不如说由生活方式引起。烟、酒精、透支体力的生活习惯、过度辛苦的工作,这些才是真正的杀手。尤其是烟和酒精。酒精本身对肝脏的伤害就是不可逆转的,而对于一个有病的肝脏,更是致命毒药。我的一个医生朋友诊治的这类病人,无一例外的是这些不良生活方式的受害者。而他同样也认识许多乙肝病毒携带者,很多年依然没有发病,健康得很。活到七八十岁的大有人在。

我说这么多的意思,是想告诉思江,人世间的无常,如此之多,我们所能把握的,永远只是一小部分自己的命运。

现在最好的和最坏的,你都知道了。如何评估人生的风险和幸福的比例,再决策它是否值得你签定一生的契约,就看你自己了。

顺便说一句,为什么水妖对乙肝如此了解?因为我的男人就得过乙肝,现在是小三阳。我个人对这件事评价是:我会尽力爱他,呵护他,不令他忧愁烦闷辛苦,好与我共度更长的岁月。假若有一天他真的得病,我亦会爱他,呵护他,换我的部分肝脏给他(我们同血型,配对可能很高,健康肝脏切除部分可以再生。这些风险,我作了充分评估),若尽一切努力,仍然未果,我会微笑:人世间,真爱常常未许到白头。

但,我们彼此的心将终身没有遗憾,须知,生命终归是一具臭皮囊,无论健康的,还是不健康的。